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BM.0002.6.2026 

Protokół Nr XXX.2026 

sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki, 

która odbyła się w dniu 13 kwietnia 2026 r. 

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mińsku Mazowieckim 

Otwarcia XXX sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki dokonała o godz. 15.38 

Przewodnicząca Rady Miasta – Barbara Reda. Poinformowała, że obrady sesji Rady 

Miasta Mińsk Mazowiecki są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Administratorem danych osobowych zgromadzonych na 

nagraniach z sesji jest Burmistrz Miasta Mińsk Mazowiecki z siedzibą przy ul. Konstytucji 

3 Maja 1 w Mińsku Mazowieckim. Dane osobowe są przetwarzane w związku z 

realizacją obowiązku transmitowania i utrwalania sesji Rady Miasta wynikającym z art. 

20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz w celach 

archiwalnych przez okres wynikający z przepisów ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o 

narodowym zasobie archiwalnym i archiwach. Informacje w tym zakresie oraz dane 

kontaktowe inspektora ochrony danych dostępne są w Urzędzie Miasta Mińsk 

Mazowiecki oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Mińsk Mazowiecki w 

zakładce Rada Miasta – Klauzula informacyjna – RODO. 

Przewodnicząca Rady Miasta – Barbara Reda przywitała Burmistrza Miasta -  Marcina 

Jakubowskiego, Pierwszego Zastępcę Burmistrza Miasta – Roberta Smugę, Drugiego 

Zastępcę Burmistrza Miasta – Katarzynę Łazuk, Sekretarz Miasta – Kingę Rosłoniec, 

Skarbnik Miasta – Grażynę Stachowicz, Radnych Rady Miasta oraz wszystkich, którzy 

uczestniczą i oglądają sesję. Następnie szczególnie serdecznie powitała 

uczestniczących w obradach - uczniów klasy II bd z Zespołu Szkół im. Marii 

Skłodowskiej-Curie w Mińsku Mazowieckim. 

Następnie sprawdzono liczbę radnych uczestniczących w posiedzeniu. Przewodnicząca 

Rady Miasta przekazała, że w sesji uczestniczy 20 radnych (nieobecny radny Tomasz 

Ruciński), w związku z tym stwierdziła kworum do podejmowania prawomocnych uchwał 

i wniosków. 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że sesja została zwołana na podstawie  

art. 20 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym na wniosek 

Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki. Zawiadomienie o zwołaniu sesji wraz z projektem 

uchwały, zostało udostępnione w e-Sesji 8 kwietnia 2026 r. W porządku obrad ujęto 

jeden projekt uchwały i przedstawiał się on następująco: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na rok 

2026. 

3. Zamknięcie obrad. 



projekt 

2 
 

Ad 2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na rok 

2026. 

Burmistrz Miasta poinformował, że w projekcie uchwały wprowadzone zostały dwie 

niewielkie zmiany. Pierwsza z nich dotyczy ujęcia limitu zobowiązań wynikającego z 

pożyczki, którą Rada Miasta podjęła na ostatniej sesji. Wskazał, że konieczne jest 

wprowadzenie tego limitu oraz uwzględnienie finansowania deficytu z przedmiotowej 

pożyczki w budżecie Miasta. Wyjaśnił, że Regionalna Izba Obrachunkowa oczekuje 

dokonania tej zmiany wcześniej, przed planowaną sesją. W związku z tym proponuje się 

ustalenie limitu zobowiązań w łącznej wysokości 9 107 000 zł. Drugą zmianą są środki 

otrzymane w ramach wyrównania udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych 

za rok 2024 w wysokości 140 000 zł. Burmistrz poinformował, że podobne wyrównania 

otrzymało wiele samorządów, jednak w różnych wysokościach. Zaznaczył, że środki te w 

całości przeznaczone zostaną na remont i modernizację placu zabaw w Parku Miejskim, 

który w ostatnim czasie uległ uszkodzeniu w wyniku powalenia drzew, a także wymagał 

prac pielęgnacyjnych po okresie zimowym. Dodał, że w przypadku, gdy środki okażą się 

niewystarczające konieczne będą dodatkowe przesunięcia w budżecie w ramach działań 

Zarządu Gospodarki Komunalnej. 

Radny Łukasz Lipiński przypomniał, że jest to kolejna sesja nadzwyczajna zwoływana na 

wniosek. Wskazał, że choć sytuacja jest zrozumiała, to chciałby uzyskać wyjaśnienie, 

jakie byłyby konsekwencje dla Miasta w przypadku przesunięcia procedowania uchwały i 

podjęcia jej dopiero na najbliższej, planowej sesji Rady Miasta. 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w przypadku przesunięcia procedowania uchwały i 

podjęcia jej dopiero na kolejnej, planowej sesji, mogłaby zaistnieć sytuacja, w której 

Regionalna Izba Obrachunkowa uchyliłaby uchwałę dotyczącą pożyczki.  

Skarbnik Miasta Grażyna Stachowicz stwierdziła, że uchwała w sprawie pożyczki może 

nie zostałaby uchylona, jednak Miasto oczekuje na wniosek Regionalnej Izby 

Obrachunkowej dotyczący wydania opinii w sprawie zaciągnięcia pożyczki. Wyjaśniła, że 

przedmiotowa uchwała jest niezbędna do przekazania jej do Banku Gospodarstwa 

Krajowego, który oczekuje sprawnego uruchomienia środków z KPO w celu przekazania 

ich samorządom. Dodała, że uzgodniono z Regionalną Izbą Obrachunkową, iż uchwała 

zostanie przekazana przed terminem jej opiniowania, który przypada na 16 kwietnia. 

Skarbnik Miasta wskazała również, że nie jest możliwe oczekiwanie na najbliższą, 

zwyczajną sesję Rady Miasta, ponieważ wszelkie zmiany dotyczące Funduszu Pomocy 

muszą być wprowadzane w trybie uchwały. Wyjaśniła, że w poprzednich latach kwestie 

te regulowane były zarządzeniem Burmistrza, jednak przepisy w tym zakresie zostały 

zmienione przez Sejm, co spowodowało konieczność podejmowania stosownych 

uchwał. Jednocześnie podkreśliła, że środki z Funduszu Pomocy muszą być 

przekazywane niezwłocznie. Zaznaczyła, że środki te już wpływają do Miasta, choć w 

mniejszych kwotach niż w latach poprzednich, jednak nadal wymagają szybkiego 

rozdysponowania. 
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Burmistrz Miasta powiedział, że w poprzednich latach, na podstawie obowiązujących 

przepisów ustawowych, wójt, burmistrz lub prezydent miasta posiadał uprawnienie do 

samodzielnego dokonywania zmian w planie finansowym w trakcie roku budżetowego w 

zakresie środków z Funduszu Pomocy. Wskazał jednak, że kontynuacja tych rozwiązań 

ustawowych została zawetowana przez Prezydenta RP, w związku z czym przepis o 

charakterze technicznym, umożliwiający takie działania, przestał obowiązywać. W 

konsekwencji – jak podkreślił – każda, nawet niewielka zmiana w tym zakresie wymaga 

obecnie udziału Rady Miasta. Zaznaczył, że zgodnie z wcześniejszymi wyjaśnieniami 

Skarbnika Miasta możliwe byłoby oczekiwanie na najbliższą sesję, jednak skutkowałoby 

to opóźnieniem w przekazywaniu środków osobom uprawnionym do wsparcia. 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady Miasta poddała 

pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki 

na rok 2026.  

Uchwałę Nr XXX.222.2026 w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki 

na rok 2026 podjęto jednogłośnie: 20-za.  

Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała, że  następna planowa sesja odbędzie się 

27  kwietnia 2026 r.  

Ad 3. Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, o godz. 15.50 Przewodnicząca Rady 

Miasta zamknęła obrady XXX  sesji Rady Miasta Mińsk Mazowiecki. 

Protokół sporządziła: 

/-/ Wioletta Wójcicka 


